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                                                              2ª CIRCOSCRIZIONE 

                                  VERBALE N° 69 DEL 20 OTTOBRE  2015 

L’Anno Duemilaquindici, il giorno 20 del mese di Ottobre, nell’Aula delle Adunanze  

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato alle ore 10.00, con  

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 341309 del 15.10.2015, per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Installazione di eco-compattatori all’interno della 2ª Circoscrizione – Mozione 

Consigliere Di Blasi – Parere 2ª C.C.C.le P. 

Alle ore 10.20 sono presenti i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, 

Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, 

Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina e Russo Giuseppe.  

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi. 

Assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli. 

Il Consigliere Crimi chiede al Presidente, che accorda, il prelievo del 4° punto 

all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Patella, assente alla precedente seduta di Consiglio nella quale si è 

discussa la proposta di installare gli eco-compattatori, chiede al Consigliere 

proponente di esporgliela fornendo anche informazioni sulle modalità di installazione 

degli stessi. 

Il Consigliere Di Blasi risponde che gli eco-compattatori sono presenti, attualmente,  

in cinquantacinque città italiane; vengono forniti in comodato d’uso da aziende 

private che in cambio riciclano il materiale conferito (plastica e lattine); gli eco-

compattatori saranno raggiungibili facilmente dai cittadini in quanto saranno posti in 
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varie zone del territorio comunale, d’intesa con l’Amministrazione Comunale per la 

concessione di suolo pubblico; il cittadino che inserirà una bottiglia nell’eco-

compattatore  riceverà un buono spesa, che potrà spendere nelle attività commerciali 

come supermercati e ristoranti che aderiranno all’iniziativa: quindi un ritorno 

commerciale per l’imprenditore ed un ritorno economico immediato per il cittadino; 

tutto ciò permetterà alla città di Catania, che attualmente è all’undici per cento di 

differenziata, di arrivare al cinquantadue per cento che è la soglia minima fissata 

dall’Unione Europea. 

Il Presidente Li Causi reputa ottima l’idea ma la ritiene difficilmente attuabile  

considerato che sono presenti le isole ecologiche. 

Il Consigliere Rapicavoli si collega con il sito online del giornale “Il Fatto 

quotidiano” e legge un articolo che conferma quanto esposto dal Consigliere Di Blasi 

oltre a sgravi  sulla tassa dei rifiuti in molte città italiane; ciò significa, conti alla 

mano, che il ritorno economico della raccolta differenziata dipenderà dai cittadini; gli 

eco-compattatori potrebbero essere posizionati nei pressi di attività commerciali, 

piazze ed anche le isole ecologiche esistenti; in queste ultime si conferiscono anche 

elettrodomestici, vecchi mobili ma il ritorno economico è scarso; la tassa dei rifiuti è 

caricata sul 100% del servizio, pagamento degli stipendi al personale, conferimento 

in discarica; l’opportunità per il cittadino di un ritorno economico e per il  

commerciante di sponsorizzare la propria attività è l’input per l’Amministrazione 

Comunale. Per questi motivi esprimerà voto favorevole. 

Il Presidente Li Causi ritiene attendibili solo al cinquanta percento le notizie attinte da 

internet. 

Alle ore 10.35 esce dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Consigliere Patella ritiene che ci si trovi davanti un bivio: la scelta più semplice è 

votare favorevolmente la mozione creando un’immagine di facile ritorno economico;  

l’altra, più articolata, è puntare su una giusta politica di sviluppo della raccolta 

differenziata e riciclo dei rifiuti; ritiene, e sottolinea, che invece di puntare, in questo 

momento - sugli eco-compattatori che, secondo l’associazione “Rifiuti Zero”, devono 

essere collegati ad attività commerciali e non posizionati nelle piazze – 
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l’Amministrazione Comunale dovrebbe puntare su una campagna di sensibilizzazione 

per incentivare maggiormente l’utilizzo delle isole ecologiche già presenti oppure sul  

“porta a porta” per raggiungere i limiti minimi imposti dall’Unione Europea; ritiene 

utile sentire il parere di un funzionario della Direzione Ecologia sull’attuabilità e  

utilità degli eco-compattatori. 

Il Consigliere Armenio replica che bisogna intervenire per senso di responsabilità 

verso le generazioni future; rileva che il ricavo economico ottenuto dall’utilizzo delle 

isole ecologiche spetta alla ditta appaltatrice e non all’Amministrazione Comunale; 

mette al corrente i Consiglieri di aver visto i cittadini di Berlino conferire plastica, 

lattine ed altro materiale in appositi contenitori posti all’interno dei grandi 

ipermercati ricevendone, in cambio, un tagliando da consegnare alla cassa delle 

attività commerciali presenti; ricorda che tempo fa l’Amministrazione Comunale 

dislocò in vari punti della città centri di raccolta con contenitori interrati per la 

raccolta di carta, cartone, plastica, vetro e lattine e si rammarica che quel progetto 

non è stato mai avviato; ribadisce che il Consiglio Comunale, in qualità di organo 

politico-amministrativo, è deputato a dare indirizzi politici mentre la fattibilità spetta 

ai tecnici comunali; voterà favorevolmente la mozione. 

Alle ore 10.42 il Consigliere Cardello chiede la sospensione della seduta per qualche 

minuto. 

Il Presidente Li Causi accorda.  

Alle ore 10.55 entra in Aula il Consigliere Carnazza Claudio. 

La seduta riprende alle ore 11,00; lasciano l’Aula i Consiglieri Armenio e Russo.  

Il Consigliere Di Blasi replica al Consigliere Patella affermando che gli eco-

compattatori possono essere posizionati anche sul suolo pubblico come ha deliberato 

il Comune di Vittoria; dichiara di non essere contro le isole ecologiche ma ritiene 

necessario offrire un servizio decentrato con immediato ritorno economico per gli 

utenti e cita i nomi di aziende private, autorizzate dall’Amministrazione Comunale, 

che traggono profitto dalla raccolta nelle isole ecologiche. 

Il Consigliere Patella ritiene anacronistico puntare su altri privati considerato che 

l’Amministrazione Comunale, a febbraio, indirà nuove gare d’appalto per la raccolta 
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dei rifiuti porta a porta e che si sta attivando con una politica di maggiore sviluppo e 

propone di attendere gli sviluppi per avviare un confronto sugli eco-compattatori. 

Per tali motivi non voterà favorevolmente la proposta del Consigliere Di Blasi. 

Il Presidente Li Causi afferma di avere ancora tante perplessità, preferisce aspettare la 

stipula del nuovo contratto d’appalto e ritiene necessario sentire il parere di 

funzionari comunali della Direzione N.U. sulla valenza della proposta del Consigliere 

Di Blasi; esprimerà voto non  favorevole. 

Il Consigliere Di Blasi dichiara che voterà favorevolmente perché ritiene assurdo 

aspettare la stipula del nuovo contratto d’appalto dei servizi N.U. e poi valutare 

l’opportunità dell’installazione degli eco-compattatori. 

Si vota la mozione per l’installazione di eco-compattatori all’interno del territorio 

della 2ª Circoscrizione; scrutatori sono nominati i Consiglieri Di Blasi e Cardello. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 08  

Consiglieri favorevoli n° 02 (Di Blasi, Rapicavoli)    

Consiglieri contrari  n° 03 (Li Causi, Carnazza, Patella) 

Consiglieri astenuti n° 03 (Cardello, Crimi, Di Salvo) 

Il Consiglio non approva. 

Alle ore 11.15 esce dall’Aula il Consigliere Di Blasi.  

Si passa al 1° punto dell’ordine del giorno e viene letto il verbale n° 34 relativo alla 

seduta del 04 giugno 2014. 

Alle ore 11.18 esce dall’Aula il Consigliere Cardello; alle ore 11.19 esce dall’Aula il 

Consigliere Crimi. 

Si vota il verbale n° 34 relativo alla seduta del 04 giugno 2014; scrutatori sono 

nominati i Consiglieri Rapicavoli e Patella. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 05  

Consiglieri favorevoli n° 05 (Li Causi, Carnazza, Di Salvo, Patella, 

Rapicavoli)    

Consiglieri contrari  nessuno 
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Consiglieri astenuti nessuno 

Il Consiglio non approva per mancanza di numero legale. 

Si passa al secondo punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Rapicavoli comunica che il Parco Spina è in totale abbandono con la 

bambinopoli vandalizzata; che le sterpaglie dell’aiuola di via Puglia di fronte la 

farmacia,  tagliate circa un mese prima, sono state lasciate sul posto e vengono 

disperse dal vento; che le aiuole nello slargo di piazza S. Lucia sono piene di 

spazzatura; si dice compiaciuta che siano stati eliminati i cassonetti per la raccolta 

dell’immondizia dalla piazzetta alla fine di via Pietro Novelli, angolo via Pietra 

dell’Ova, ma si rammarica che adesso vi parcheggino le autovetture e chiede 

l’installazione di ulteriori paletti dissuasori. 

Il Consigliere Carnazza si lamenta che nessuna lampada della pubblica illuminazione 

guasta è stata riparata nonostante la sua segnalazione nell’ultima seduta  di  Consiglio 

e segnala un’ulteriore lampada spenta in via Del Bosco angolo via Quartararo; chiede 

al Presidente di invitare i responsabili comunali del Verde Pubblico ad una seduta di 

Consiglio per sollecitare gli interventi sulle segnalazioni effettuate anche un anno 

prima e mai riscontrate che creano potenziale pericolo soprattutto per i bambini delle 

scuole; segnala che l’Amministrazione Comunale ha accolto e soddisfatto le 

segnalazioni che il Comitato dei festeggiamenti della Madonna del Carmelo di 

Canalicchio aveva effettuato sul degrado della zona: solo pochissimi cittadini 

continuano a depositare rifiuti ed ha chiesto alla Polizia Ambientale di multarli 

assieme a coloro che non raccolgono le deiezioni dei propri  cani nell’area a verde di 

via D. Sanfilippo. 

Alle ore 11.40, non essendovi altri argomenti all’o.d.g., il Presidente chiude la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE              IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                        (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 30/03/2017      


